

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka bakalářské práce: Vítězslava DOBROVOLNÁ

Název práce: Sociální percepce národnostních menšin na území České republiky

Oponentka práce: Mgr. Nataša BALLOVÁ

Téma, zaměření a cíl práce

Tématem bakalářské práce je sociální kognice národnostních menšin na území České republiky. Záměrem autorky je zjistit, jak představitelé většinové populace vnímají cizince, kteří jsou dlouhodobě nebo trvale usídleni na našem území, co a v jaké míře postoje majoritní populace k cizincům ovlivňuje. Cílem práce je rovněž naznačit obtížnost zkoumání interkulturních vztahů a zmapovat názory většinové společnosti na příslušníky národnostních menšin na našem území.

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod

Práce je rozdělena do čtyř kapitol, kdy první až třetí kapitola tvoří část teoretickou, čtvrtá reprezentuje empirickou část práce. V teoretické části jsou vymezeny základní pojmy, nastíněna národnostní otázka v historickém exkurzu, charakterizovány vybrané národnostní menšiny usídlené na našem území a popsána integrační politika. V empirické části jsou metodou kvantitativního výzkumu testovány hypotézy, vztahující se k sociální kognici národnostních menšin většinovou společností. Uvedené teoretické poznatky mají bezprostřední vztah k následující empirické části, výzkumný projekt byl dobře navržen a byly užity adekvátní výzkumné metody.

Odborná úroveň, opodstatněnost závěrů, přínos pro praxi

Autorka prokázala, že se v řešené problematice velmi dobře orientuje. Teoretická část je obsáhlá a precizně zpracovaná, text je logicky strukturovaný a přehledný. Autorka rovněž výborně zvládla metodologii sociologického výzkumu, kvantitativní metodu šetření, potažmo techniku dotazníkového šetření i návrh samotného dotazníku. Dobře pracuje se související terminologií, a to bez školáckých chyb. Práce je doplněna grafy a tabulkami. Celkově je práce na **velmi vysoké úrovni**. Především náročností empirické části překonává požadavky kladené na bakalářskou práci.

Práce s literaturou

Ke zpracování bakalářské práce autorka použila značné množství odborné literatury, elektronické zdroje, zákony, výsledky institucionálních sociologických výzkumů. Výborně zvládla odkazování a citování zdrojů.

Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava

Rozsah bakalářské práce je více než dostatečný, formální úprava je z hlediska členění a struktury na výborné úrovni. Práce je napsána srozumitelným a kultivovaným jazykem, bez gramatických chyb.

Připomínky, náměty, otázky pro obhajobu

1. Jaké jsou podle Vašeho názoru příčiny současného selhávání konceptu multikulturní společnosti v Západní Evropě.

HODNOCENÍ

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm **A – výborně**.

V Brně dne 12. května 2011


.....
Mgr. Nataša BALLOVÁ